

Камчатские сенаторы наградили самых отважных подростков Камчатки

Торжественная церемония награждения детей, проявивших в 2018 году мужество и героизм, состоялась в Петропавловске по инициативе Совета Федерации РФ. Верхняя палата парламента и Российский союз спасателей каждый год в конце осени по всей стране чествуют детей, совершивших героические поступки в экстремальных ситуациях. Сенаторы вылетают на церемонии в регионы, а в Москву приглашают 20 подростков, которых награждают в здании Совфеда на Большой Дмитровке. Там премии и подарки им вручает лично Валентина Матвиенко

В камчатской столице мероприятие состоялось во Дворце молодежи. По поручению главы верхней палаты российского парламента Валентины Матвиенко для награждения на Камчатку прилетели сенаторы Валерий Пономарев и Борис Невзоров, представляющие в верхней палате парламента наш регион. Также детей чествовали губернатор Владимир Илюхин и председатель Законодательного собрания Камчатского края Валерий Раенко.

«В опасный момент вы, конечно, не думали о себе. Вы думали, как спасти товарища. Это настоящий подвиг. Думаю, мы постараемся, чтобы в следующем году именно камчатские дети приехали на торжественную церемонию в Совет Федерации. От всей души желаю, чтобы героев у нас было побольше, а опасных ситуаций поменьше», – сказал Валерий Пономарев, вручая юным героям премии в 50 тысяч рублей.

Детей, достойных наград, по всей стране очень много. В нынешнем году в Совет Федерации поступило 254 представления на юных героев. Семь из них живут на Камчатке. Каждому из этой «великолепной семерки» обязаны жизнью другие дети, спасенные юными лауреатами премий за личное мужество.

Самым впечатляющим, на наш взгляд, был поступок ученика девятого класса из Паланы Дениса Спешнева и его земляка, 11-летнего Ильи Белоусова. Их тоже должны были

наградить в минувшую пятницу за спасение на пожаре ребенка, но церемонию пришлось отложить. С юными героями из административного центра Корякии все в порядке, но вовремя прилететь в Петропавловск они не успели. Медали «За мужество в спасении» в торжественной обстановке им вручат дома.

9 июня они сумели вытащить из горящей квартиры задыхавшегося там от едкого дыма младшего брата Илью. Кстати, заслуги парней вначале пытались присвоить спасатели из МЧС. Хорошо, что Палана – поселок маленький, где почти все знают друг друга. И награды в итоге все-таки найдут своих юных героев.

«Сообщение о пожаре в трехкомнатной квартире двухэтажного деревянного многоквартирного дома, расположенного на улице Совхозной в поселке Палана поступило на пульт диспетчера пожарно-спасательной службы в 22 часа 39 минут, – говорилось на следующий день после случившегося в официальном сообщении пресс-службы управления МЧС по Камчатскому краю. – В район вызова выдвинулись подразделения пожарно-спасательной части поселка и спасатели филиала Камчатского поисково-спасательного отряда».

При этом в первоначальном пресс-релизе о подвиге юных жителей поселка не было сказано ни слова. «На момент прибытия пожарно-спасательных подразделений в подъезде наблюдалось сильное задымление. Восемь человек покинули квартиры самостоятельно, а двоих детей из квартиры на втором этаже пожарные эвакуировали, применив трехколенную лестницу», – не без гордости за свое ведомство оповестила журналистов спасательная пресс-служба.

Но на самом деле все происходило иначе. Первыми неправду заметили очевидцы пожара, написавшие в Интернете: «Детей спасли не пожарная служба и МЧС, а пятнадцатилетний мальчик, забравшийся по фасаду дома без лестниц и страховки». Впоследствии выяснилось, что заслуги сотрудников МЧС в спасении действительно слегка преувеличены.

Пожарных вызвал Илья Белоусов, остававшийся дома с младшим братом, когда произошло возгорание. Самостоятельно выбраться из квартиры через дверь дети уже не могли: дорогу им преграждал огонь. В это время мимо на мопеде проезжал Дмитрий Спешнев. Увидев зовущих на помощь детей в окне горящего дома, он, опираясь на подоконник первого этажа, вскарабкался по стене дома.

Добравшись до второго этажа, он с помощью Ильи Белоусова обхватил младшего мальчика одной рукой, спустился с ним вниз и передал другу, после чего полез обратно за самим Ильей. Со второй попытки разбил оконное стекло, поднял Илью, чтобы тот не поранился об осколки, и помог ему встать на лестницу, которую только к этому моменту установили пожарные. Но настоящую картину спасения маленького ребенка из полыхавшей квартиры жители Камчатки узнали значительно позже.

Еще четыре девочки, также получившие награды, премии и подарки из рук сенатора Валерия Пономарева, живут в Усть-Большерецке. В один из первых дней едва начавшегося 2018 года на реке Амчигача едва не разыгралась трагедия.

4 января пятиклассники местной школы решили покататься с горы на ледянках по улице Ленинской около берега. Первым вниз помчался Данила Трофимов, но, не успев затормозить, выехал на лед, провалился в полынью и с головой ушел под воду. Если бы школьник был один, могло случиться непоправимое, но, к счастью, рядом оказались его одноклассницы.

Кристина Беккер, Кристина Роговцева, Алиса Хачатурян и Вика Цовбун бросились на помощь. «Данилу несло течением и переворачивало постоянно. Он пытался закинуть ногу на лед, но ничего не получалось», – вспоминала потом Вика Цовбун. Ледянка сразу утонула. Девчонки и сами рисковали провалиться, но друга не бросили. В какой-то момент Кристина Роговцева догадалась протянуть мальчику свою ледянку. Ухватившись за нее, тонувший ребенок, наконец, смог закинуть ногу на лед, после чего девочки вчетвером вытянули его на поверхность замерзшего водоема. Сняли с пострадавшего мокрую куртку, дали теплые рукавицы и проводили домой.

Весной нынешнего года отважным пятиклассницам были вручены ведомственные знаки отличия МЧС «За спасение погибающих на водах».

Начальник Усть-Большерецкого пожарно-спасательного гарнизона Вадим Розумей, вручая медали, поблагодарил их за смелость и спасенную жизнь. «Девочки достойны этой награды, не каждый взрослый способен на такой поступок, – сказал он. – Рискуя своими жизнями, они спасали жизнь другого человека».

Каждый подвиг, увы, это результат чьего-то разгильдяйства, и данный случай – не исключение. Но это – тема для других материалов нашей газеты. Между тем медали спасательного ведомства стали не единственными наградами для отважных девчонок. В пятницу, 9 ноября, на традиционной ежегодной церемонии награждения детей, проявивших мужество и героизм, они получили благодарности от Российского Союза спасателей, денежные премии и планшетные компьютеры.

Кроме двух Кристин, Алисы и Вики, награды за смелость и отвагу получила пятнадцатилетняя Карина Парышева из краевого центра. Она спасла во время пожара, случившегося меньше месяца назад, сразу пятерых детей.

Возгорание в трехкомнатной квартире соседней девятиклассницы на третьем этаже жилого десятиэтажного дома на улице Савченко в микрорайоне Северо-Восток произошло утром в понедельник, 15 октября. «Я делала дома уроки, когда раздался стук в дверь, – рассказывала журналистам девушка. – Это была моя соседка, ей около девяти лет. Она сказала, что у них возник пожар, и попросила помощи. Я пошла в соседнюю квартиру. Там в одной из комнат полыхал огонь, и все уже было в дыму», – рассказала 15-летняя Карина.

В горевшем жилище оставались еще две девочки четырех и пяти лет. А дома у Карины Парышевой – двухлетний и девятилетний младшие братья. В дыму девушка шла на звук детского плача, на ощупь пробираясь сквозь едкую пелену. Не видя кончиков собственных пальцев, она смогла найти детей в разных комнатах и, взяв их на руки, вынесла из огненного плена. В последний момент, когда дети гурьбой уже выбегали из пылающей квартиры, взорвался телевизор.

Дома Карина надела на соседских малышей и на своих двух братьев теплые вещи и приложила к их лицам мокрые тряпки. «Потом мы взяли кошек и вышли на лестничную площадку. А там уже все в густом дыму. Стали прорываться сквозь него, и тут, на наше счастье, подоспели пожарные», – сказала школьница.

На тушении работали 28 пожарных на девяти единицах техники. Пожар был полностью ликвидирован через полчаса после поступления вызова. В результате возгорания повреждены вещи на площади пять квадратных метров. Квартира, в которой произошел

пожар, закопчена по всей площади. Погибших и пострадавших нет, прежде всего – из-за самоотверженности Карины Парышевой.

Она занимается живописью, бисероплетением, пластикой. Постоянно побеждает на художественных конкурсах и представляет свои работы на выставках. После школы мечтает стать дизайнером.

Впрочем, и огромный телескоп, который подарил Карине губернатор Камчатского края Владимир Илюхин, возможно, ей тоже когда-нибудь пригодится.

Дмитрий ЧЕРНОВ